



# 第13届中国国家博会春季展明天开幕，业内人士认为—— 家博会或成楼市试金石

记者从昨天召开的第13届中国国家博会新闻发布会上获悉，第13届家博会定于4月10日至13日和7月3日至6日分春、夏两期在宁波国际会展中心举行。截至昨天，家博会春季展展位招商工作已经全部落实，定于7月召开的夏季展也已预订出了40%的展位。

通讯员 郁俏峰 记者 朱麟华

## 品牌企业踊跃参展

新型城镇化建设、“三改一拆”以及“棚户区改造”等重点工程的推进，给家博会带来了巨大的市场空间，企业踊跃参展，春季展2800个展位已全部落实。本次参展的大企业多、知名企业多、品牌企业多，其中绿色化、智能化产品在参展单位和产品中的比重逐步提高，展品的全国化、国际化色彩强，有来自美国、英国、法国等十几个国家和北京、上海、浙江等20多个省市、地区的1000余个家

居品牌参展，家博会产业链不断延伸。

银亿、交投、交通、宁兴等近20家房地产企业携30多个楼盘参展，以普通住宅为主，也不乏高档别墅、写字楼、城市综合体、旅游地产等。不管是改善型需求还是刚性需求、投资需求，都可以在家博会上寻找到适合的楼盘。业内人士表示，本届家博会也可以被看作是探测新政下宁波楼市走势的试金石。

在中下游的家居用品板块，组委会紧跟时下家居流行趋势，优选了新近面世的健康、环保、智能产品，致力打造家居消费、品质生活

的新风尚，各个板块都集中了一大批行业标志性品牌和领军企业。家饰展区还将展示来自国内外的陶瓷、玉器等产品，满足收藏爱好者、投资人士和家庭软装的需求。

## 系列特色活动惠民

按照简约、务实、提质增效的原则，本届家博会以展为主，其他活动的开展遵循“依托家博会、服务家博会、提升家博会”的原则，在发布会上记者了解到，今年的家博会主要呈现出以下几个特色：

首先，组委会首次联合创意设计联盟推出主题公益性设

计艺术展，通过绿色设计装饰艺术的静态展示和互动活动，呼吁更多的人参与到“美丽中国”建设中来。

其次，组委会首次与国家统计局宁波调查队联合开展“2015宁波购房意向调查”，在家博会现场对百姓进行购房需求信息的采集及梳理，为研判宁波房地产走势提供一线信息，为政府决策、企业经营提供参考。

再次，为方便市民更好地了解房产新政，组委会在1号馆设置了“房产新政与房产交易咨询”公共服务展位，邀请市房地产交易中心工作人员在现场为市民提供咨询服务。

# 圣莱达并购重组申请被否 昨跌停



商报讯（记者 王婧）昨日甬股圣莱达重组失败，开盘即跌停。4月7日，根据中国证监会披露的“并购重组委2015年第26次会议审核结果公告”，显示宁波圣莱达电器股份有限公司（发行股份购买资产）未获通过，原因是本次重组构成借壳上市，标的公司会计基础薄弱、内部控制不健全。

昨天，记者致电圣莱达董秘沈明亮，他对此事不愿意多说，表示以公告为准。

事实上，对于圣莱达的投资者来说，其重组之路可谓漫长。一年半以前，也就是2013年10月17日晚间，圣莱达发布资产重组预案，云南祥云飞龙再生科技股份有限公司将借壳圣莱达上市。

公开资料显示，祥云飞龙是以二次物料作为主要生产原料，以锌、精铅以及铜、银、金、铜等金属为主

要产品，以资源的高效清洁利用和循环经济为核心的再生资源综合利用企业。祥云飞龙最核心的技术是锌萃取，是行业内唯一能够对二次物料进行规模化处理的公司，在循环经济领域具有较高的知名度与影响力。

圣莱达的原主营业务为温控器及电热水壶的研发生产和销售，受近年全球小家电市场需求连年下滑的影响，2010年上市以来，公司营收一直呈下滑态势。

据圣莱达最新年报，公司

2014年度亏损961.63万元，圣莱达表示，出现亏损的主要原因是，公司正处于转型升级阶段，传统产品市场竞争激烈，市场售价降低导致利润率水平降低，同期公司新厂区投入使用，各项费用增长。

其实，圣莱达重组失败早就有迹可循，在重组过程中，就有媒体质疑祥云飞龙会计变更粉饰利润，并屡次因违法违规受到行政处罚。而此次重组未通过的主要原因也正是标的公司会计基础薄弱、内部控制不健全。

## ■相关新闻

# 鲍斯能源获IPO批文 美康生物下周二申购

商报讯（记者 王婧）日前，甬股美康生物发布招股意向书，公司本次拟公开发行2834万股，发行后总股本不超过11334万股。其将于4月14日实施网上、网下申购，并拟在深交所创业板上市。

根据招股说明书，本次

网下初始发行数量为1800万股，占本次发行总量的63.51%；网上初始发行数量为1034万股，占本次发行总量的36.49%。发行初步询价日是4月8日~9日，4月13日刊登发行公告，网下申购缴款日和网上发行申购日为4月14日。

据了解，宁波美康生物科技股份有限公司是一家集体外诊断产品的研发、生产和销售于一体，并提供第三方医学诊断服务的专业的体外诊断产业上下游一体化公司。公司本次募集资金将投资于“新型体外诊断试剂产业化基地建设项目”、“企业技术研发中心及

参考实验室建设项目”和“营销服务网络升级项目”。

此外，宁波鲍斯能源装备股份有限公司上周获得证监会IPO批文，获准挂牌创业板，这意味着我市A股上市公司将增至51家。目前，我市还有11家企业在会审核，一大批企业将在今年申报IPO材料。

# 新美居建材市场昨天开业 宁波建材经销商有了“根据地”

商报讯（记者 杨江）破败的仓库，随意放置的建材，嘈杂熙攘的人群……这是宁波市民对建材市场的印象。如今，这一现象得到了改观。昨天，宁波新美居建材市场开工典礼在慈溪市龙山新城举行，宁波终于有了统一的、稳固的建材物流总部基地。

宁波是建材销售大市，据有关行业协会、商会不完全统计，近几年，全市建材年销售额在300亿元左右。

巨大的销售额必然有庞大的建材经销商，从而也必须有规模巨大的仓储物流点。

相关负责人介绍，在宁波新美居建材市场建立之前，我市尚未建成与之相对应的建材市场。建材经销商都各自为战，自找仓储场地。该负责人说，仅宁波泉州商会就有600家建材经销商，分散在江东、江北、鄞州等地，有的栖身高架桥下的临时仓库中，有的寄身于村里的违法违

章建筑中。

由于没有一个统一的、稳固的建材物流总部基地，这些经销商经常会碰到因临时或违法建筑仓储点被拆除而需搬迁的问题。特别是随着“三改一拆”的实施，搬迁问题更为突出。

拆除、搬迁，建材经销商的经营地何去何从？宁波泉州商会蔡炳阳会长意识到没有一个稳定合适的经营场所，宁波建材经销商的日子将越来越难过。为此，他走访全市各大建

材经销商，逐步理清了思路。在商会班子会议上，大家统一了思想：必须想方设法建立一个长期的、稳定的、一站式大型建材采购中心。红太阳集团董事长与蔡炳阳经过交流，对筹建宁波大型建材市场达成了共识，决定共同开发新美居建材市场。

新美居建材市场建成后，经销商有了稳定的经营场地，避免了反复搬迁、装修的苦恼，从而可以安心经营，节省了大量的时间和资金。

# 首届中国—中东欧博览会 官方网站昨日开通



商报讯（记者 殷浩 通讯员 方平原）昨日，中国—中东欧国家投资贸易博览会组委会召开新闻发布会宣布，首届中国—中东欧国家投资贸易博览会将于今年6月8日至12日在宁波举行。昨日中国—中东欧博览会官方网站正式开通。目前，中东欧博览会各项筹备工作正在紧张有序地开展。

举办中国—中东欧国家投资贸易博览会是去年12月16日李克强总理与中东欧16国领导人在塞尔维亚首都贝尔格莱德作出的共同决定。本届博览会由国家商务部、浙江省政府主办，宁波市和省商务厅承办。从目前的筹备情况来看，中东欧各国的参展热情很高，尤其是匈牙利、克罗地亚、波兰

等国已经预订了超过30个以上的展位，将展出酒类、蜂蜜、工艺品、食用油、护肤品等中东欧特色商品。

在昨天的发布会现场，博览会官方网站正式开通。网站由三大板块构成，包括信息资讯、参展参会服务、在线互动。其中，信息资讯方面，有中东欧博览会、中东欧各国概况、投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流、新闻动态等栏目，详细介绍了中东欧博览会的各项内容与进展情况，并对有关合作项目进行了推介，为中国与中东欧各国企业提供投资合作资讯。参展参会服务方面分“参展指南”和“参会指南”两个板块，分别为参展和参会人员提供在线申请展位服务和在线参加各项活动的服务，以提高参展参会的办事效率。在线互动方面，有“在线咨询”，实现了人机互动，通过在线咨询，能为客商及时解决疑难问题。

# 余姚推出四明山旅游节 春游去余姚 好玩也实惠

商报讯（记者 周雁）宁波四明山区域生态发展推进会前天刚刚结束，余姚旅游部门昨天亮出了首次贯穿全年的四明山旅游节。

今年四明山旅游节分春之律、夏之恋、秋之韵三个篇章，活动时间分别为4月初至5月末、7月初至8月末、10月初至11月中旬。不同篇章结合不同节气及资源，推出相应活动，充分展示余姚旅游的独特魅力。

春之律篇有“浪漫樱花季，情定四明山相亲大会”、“春之四明”旅游攻略大赛、“情满四明山”风情摄影展、“写意春天”艺术学院学生写生四明山、“踏古寻芳”自驾大军鹿亭访古道古桥、“觅春意”徒步穿越四明山、梁弄樱桃系列采摘活动等组成。夏之恋、秋之韵篇章将

会推出清凉避暑、秋季登高应时的出游活动。

除了丰富的项目外，余姚的旅游企业也给出了实实在在的折扣优惠：4月9日到30日，丹山赤水门票原价65元，现价55元；四明山景区特惠联票（四明山国家森林公园门票2张，四明山地质公园门票2张）100元；浙东小九寨年卡原价160元，现价120元；购天下玉苑门票送“惜福米”一袋。

另外，阳明温泉山庄温泉自助晚餐原价366元，现价198元；住仰天湖山庄酒店、四明山庄森林度假村酒店、6944酒店不仅有优惠价，还会赠送四明山国家森林公园、四明山地质公园门票。如果购买了四明山景区特惠联票，门票金额还可直接抵扣指定酒店房费。



杭州湾梦幻陆地公园：拥有惊险刺激的项目，海神之怒、雷霆战锤、虎鲸神翼的风驰电掣。还有梦幻华尔兹、水果旋风、木马奇缘、霹雳战舰等众多适合亲子互动体验游乐项目，让你尽情享受梦幻一天。

杭州湾湿地公园：是电影《搜索》的拍摄地，也是东南亚最大的咸水海滩湿地之一，还是澳大利亚至西伯利亚候鸟迁徙线上重要的中转站，每年有上百种、几十万只候鸟在迁徙中途经此地。内有特种影院（省内首家6D动感影院，可自费参观）。

A线：杭州湾梦幻欢乐陆地公园一日游，体验价：118元/人

B线：杭州湾湿地公园一日游，体验价：88元/人

AB线：1.2米以下儿童，60元/人

发团日期：4月17日、18日、19日

电话报名：27838638

官网报名：www.myoyo.cn

关注微信报名：myoyo-007

报名地址：宁波市海曙区段塘东路636号泛亚中心3号楼1002